

新荣区公交司机柴建军

# 用爱心诠释奉献的力量



在新荣区，有一位被人们誉为“活雷锋”的爱心使者——柴建军。

今年52岁的柴建军是新荣区一名公交司机。2005年12月的一个深夜，柴建军在回家途中救助了一名车祸受伤的中年男子。两个月后，中年男子打听到柴建军的住址，当面感谢他时，柴建军才得知，该男子是家里的顶梁柱，他不仅拯救了一条生命，更是挽救了一个家庭。这次经历让他深刻体会到帮助他人的意义，也让他从此走上了爱心奉献的道路。

2018年初，柴建军与志同道合的朋友建立了公益组织——新荣区志愿服务联合会。6年来，他们积极联系爱心企



柴建军带领联合会成员在饮马河边清理垃圾(受访人供图)

业，逢年过节开展慰问残疾人和孤寡老人等活动，打扫卫生、表演文艺节目、包饺子，让他们感受节日氛围和社会关爱。同时，定期慰问敬老院的老人，为他们购买生活用品、理发、剪指甲。对留守儿童，柴建军更是给予特别关注。他不仅为孩子们送去学习用品和玩具，关心他们的生活和心理健康，还像家长一样关爱着孩子们，帮助他们解决困难，让他们感受到亲情的温暖。

2019年冬，得知团队成员王艳8岁的孙子得了重病，柴建军发动爱心人士积极捐款，先后筹集10多万元作为医疗费用，让患病男孩得到及时治疗，让王艳全家渡过了难关。

柴建军和他的志愿团队还积极帮助旅游景区打扫卫生，帮街道清理垃圾。他希望通过自己的实际行动，引导更多人积极参与到公益事业中来。

6年来，柴建军与团队集聚社会力量先后捐款捐物高达60多万元，用于帮助那些需要帮助的人，让他们感受到社会的关爱和温暖。

本报记者 龙中华

注销营业执照关门跑路

## 不诚信商家“汽车小镇”被投诉

本报讯（记者 双红）平城区鹿鸣吉汽车小镇（以下简称“汽车小镇”）给消费者办了预付卡后，偷偷注销营业执照并跑路，导致消费者退卡无门。昨日，记者从平城区市场监管局水泊寺监管所了解到，去年11月至今，该所已接到“汽车小镇”预付卡退费投诉46起。

“汽车小镇”在平城区南环东路一家商场3层，从事儿童娱乐服务和儿童玩具

销售。去年4月，消费者海先生在“汽车小镇”办理了一张充值300元的会员卡。今年4月，海先生来到该商场发现，“汽车小镇”已关门停业，无法联系到商家退费，于是将“汽车小镇”投诉至平城区市场监管局。

记者昨日从平城区市场监管局水泊寺监管所了解到，从去年11月20日起，该所陆续接到“汽车小镇”预付卡退费的

投诉46起。经调查，去年11月6日，“汽车小镇”已办理营业执照注销登记。



## 法律服务进企业

本报讯（记者 孙露）为进一步促进全市特色专业镇高质量发展，近日，市司法局组织公共法律服务专家团赴云冈区煤机专业镇，开展法律服务活动。

活动中，市公共法律服务专家团与云冈区煤机专业镇企业代表开展法律服务座谈交流，通过点对点“把脉”、面对面“问诊”开展法治体检，围绕知识产权、合同纠纷、劳动争议、权益维护等领域，免费提供法律咨询，“全方位”“点单式”法律服务。同时，法律工作者还向企业发放了《大同市公共法律服务工作指引》，方便企业根据自身法律咨询、法律援助、人民调解等需求联系相应的服务机构。

专家团通过定点、定向、精准靶向法律供给模式，帮助企业找出经营管理的“痛点”、堵塞法律风险的“漏点”、打通依法维权的“堵点”，实现关口前移、做好预防，引导企业提高法律风险防范意识，有效促进企业健康稳定发展。

## 红隼幼鸟“落单” 民警悉心救助

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局云泉分局金马派出所民警在执行常态化巡逻期间，救助一只国家二级保护动物红隼。

13日7时许，云泉公安分局塔山派出所接到市公安局110指派，称有群众在同忻矿附近发现一只疑似猫头鹰的野生动物，请求帮助。接警后，民警迅速赶赴现场发现，这只飞禽是一只嗷嗷待哺的幼鸟，身上的乳毛还未

褪去，无法自主飞行。为避免“小家伙”受到伤害，民警立马找来纸箱，将其带回派出所悉心照料。通过查阅资料并咨询专业人士，民警初步判定这只幼鸟系国家二级保护动物——红隼。

为确保幼鸟得到及时专业的救助，当日，民警将其移交给森林公安局进行妥善安置，待其健康后放归大自然。

## 消防安全培训走进敬老院

本报讯（记者 杨海峰）13日，灵丘县养老服务大厅邀请县消防救援大队来到东河南敬老院，进行消防安全培训及疏散演练，提高大家的消防安全意识、消除火灾隐患、预防火灾事故发生。

针对养老机构如何做好火灾预防、检查消除火灾隐患、组织扑救初期火灾、组织人员疏散逃生等，消防人员向敬老院员工及入住老人进行详细讲解和现场演示，普及火灾防范常识和逃生自救知识，引导大家科学防范、理性应对，并模拟真实火源进行实景操作，指导敬老院员工现场使用灭火器进行灭火练习，掌握灭火器正确使用方法，提高大家使用消防器材的熟练程度，进一步加深对消防安全技能的理解

和体验。

演练中，全体参演人员各司其职、各负其责，协同配合、衔接顺畅，圆满完成演练任务。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报融媒”  
官方微博

## 残疾人“黑户”多年 户籍警上门服务

本报讯（记者 尚铁军）13日，云泉区口泉乡苏庄村村民刘先生从民警手中拿到了妻子期盼已久的户口簿，这桩悬在心里多年的“麻烦事”终于有了结果。

今年3月，市公安局云泉分局口泉派出所民警在苏庄村刘先生家入户走访过程中了解到，刘先生妻子因为智力障碍一直没有办理过户口，看病就医很不方便。据了解，刘先生妻子黄某是口泉乡大路辛庄村人，父母早逝、无近亲属监护、智力障碍，多年来辗转多地居住。

得知这一情况后，民警第一时间采集了黄某的DNA信息进行比对，又多次奔赴大路辛庄村和苏庄村实地走访，仔细询问村委会工作人员和当年居住地的邻居。同时，向市公安局人口管理支队汇报，及时将申报材料上报审核。

13日下午，民警再次来到苏庄村，将办理好的户口簿、身份证件和米、面等慰问品送到刘先生家中。刘先生感动得热泪盈眶，紧握民警的手连声感谢。

## 老人迷路求助 交警暖心送回

本报讯（记者 刘剑）12日18时许，市公安局交警支队恒安大队民警在恒安新区和宁街与平德路交叉口执勤时，遇到一位迷路老人的求助，他们将老人安全送回家。

当日下午，民警发现一位满头白发的老人步履缓慢地走着，并不时停下来四处张望。由于正值高峰期，路上车辆较多，加上天气较热，民警担心老人摔倒便急忙上前搀扶老人。民警询问后得知，老人下午出来散步，在云新广场看了场戏，回家时却不知道该往哪里走。民警询问老人家人电话，可老人却说不上来，表示只知道自己的家在地煤A区，可不知道往哪走。民警见状，连忙安抚大爷，并护送大爷回家。